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I. XabapoBcka






1. Общие положения.
Педагогический совет – это совещание педагогов – профессионалов по вопросам воспитательно – образовательного процесса для совместного решения специфических вопросов и педагогических задач. Компетенция педагогического совета определяется Уставом детского сада. 
2. Задачи и содержание работы.
Педагогический совет Учреждения: 
( Утверждает образовательные программы; 
( Утверждает учебный план, обсуждает вопросы содержания форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности Учреждения; 
( Рассматривает и утверждает направления учебно–методической и воспитательной работы; 
( Организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта; 
( Способствует повышению квалификации педагогов. 
3. Состав педагогического совета и организация работы.
Педагогический совет учреждения состоит из всех педагогических работников Учреждения. В состав педагогического совета с правом совещательного голоса входит медицинский работник, представители родителей, заместитель заведующего по административно – хозяйственной работе, представители других органов самоуправления. В необходимых случаях на заседания педагогического совета детского сада приглашаются представители учредителей, общественных организаций, учреждений ,взаимодействующих с детским садом по вопросам воспитания и образования. Председателем педагогического совета является заведующий. Председатель: - организует деятельность педагогического совета Учреждения; - контролирует выполнения его решений; На первом заседании педагогического совета избирают из его состава секретаря на учебный год. Секретарь работает на общественных началах. 
Секретарь: 
( регистрирует поступающие заявления, обращение и иные материалы;

( регистрирует работников, присутствующих на заседании; 
( ведет протоколы заседаний.

Педагогический совет работает по плану, являющемуся составной частью годового плана работы детского сада. Заседания педагогического совета созываются не реже 4 раз в год. Заседания педагогического совета, правомочно, если на нѐм присутствует не менее 70% его состава. Решение педагогического совета считается принятым, если за него проголосовало более половины присутствующих. При равном количестве голосов решающим голосом является голос председателя педагогического совета. 
4.Документация педагогического совета.

Заседания педагогического совета оформляются протокольно. Протоколы подписываются председателем и секретарем. Нумерация протокол ведется от начала учебного года. Книга протоколов педагогического совета нумеруется постранично, прошнуровывается, скрепляется подписью, заведующего и печатью учреждения.
